輔仁大學進修部
99學年度下學期班代表聯席會議
會議紀錄
會議名稱：99學年度下學期 班代表聯席會議
開會時間：100年3月16日（星期三）20時30分~22時
開會地點：進修部大樓001會議室
主    席：學務長
出    席：教務處代表蔣作民、總務處代表陳福洲、進修部主任周善行、生輔組長周立中、宗輔室代表淑芬、主任導師駱菲莉、系委會主席、進修部各班代表
司    儀：王世興
紀    錄：鄔文萍
1、 會前禱：
為日本祈禱—聖方濟和平禱詞
 二、主席致詞：
學務長：
本學期開始進入在台復校50周年的過程當中會有非常多相關的事情，跟所有的同學會發生關聯。非常謝謝各班代撥空出席，等一下提案討論後，各班代對於班上的事務有任何意見歡迎提出來。如能現場回答和解決的會立刻解決，如果需要做進一步回去協調商量的請留下你的聯絡方式，我們會主動的回應你所提的問題。
學校近來有很多的相關活動，第一是明天(星期四)中午在學校的淨心堂會有禱告的儀式，為日本祈福，歡迎同學參加。校園內也有很多祈福相關的簽名活動，也歡迎同學支持，這些都會送到日本的災區代表學校對他們的祝福。
第二，進修部有4、5千位同學，但是每年能夠坐下來比較深入的了解同學的需求只有班代會議，所以你們都是代表班上來參加的。這份說明書不是給你個人的，是給班上同學的資訊，裡面很多跟同學有關的資訊和權益，請拿回去詳讀然後轉告所有同學。
這幾年的經濟情勢不甚理想，很多同學需要支援和協助，裏面有關獎助學金的訊息，和學校辦的活動。以善用這些資源讓學習跟成長得到最多的助力。
第一個要特別提醒班代，你的角色是代表班上，所以千萬要將這些訊息傳遞給同學。
第二個事情是我們對班代有非常高的期待，不管在學務工作或其他的行政工作上我們的同仁都非常有限，要照顧全校日進2萬7千包括延修生將近有3萬人。班代這個角色真的是責無旁貸，因為你是被班上選出來的因此照顧班上同學是你應該要承擔的責任。
第三件事情，當班代是一個非常好的磨練，不管是如何被選上得請善用這個機會。
今年也剛好是學校校務評鑑的一年，也就是今年五月會有非常大的校務評鑑，此次評鑑影響非常大，如果這次可以全數通過的話對學校以後系所評鑑可以申請免評，讓我們自己掌握自己不需要被別人指指點點。如果學校整體表現非常突出，你額頭上的輔仁大學畢業標記就會發光發亮。屆時也會挑出學生和評鑑委員對話，所以需要同學一起努力替學校創造正面積極的價值，這個評鑑結果也會影響到我們跟教育部爭取的補助款。這3個重要的事情特別在開班代會議之前提出來，謝謝各位的參加也希望這樣的會議能夠幫助身邊所有的同學得到最好的學習資源和支持。
三、師長致詞：
進修部主任:

謝謝學務長特地過來給各位勉勵和期許。各位留下來就是希望能把班上同學或個人對於學校特別是進修部的一些心得和意見來表達，所以我話不多說，把時間留給同學發問，我也會就我能力所及盡量提供能夠改善的地方。
主任導師駱菲莉: 
大家晚安，我的名字是駱菲莉，服務於營養科學系。這學期則是到學務處擔任主任導師的工作，這個工作基本上就是幫忙各導師準備一些學生輔導上的資源。服務最終的對象也是所有同學。所有導師及任課老師都是非常感謝班代的，不管你們如何產生，自願或非自願對導師來說班代都非常重要，因為導師要照顧很多同學不可能每個都照顧到，所以需要班代幫忙讓老師知道班上發生的狀況。有幾件事要請班代傳遞，第一，學生資訊網請同學每學期若有更新尤其是緊急聯絡人的部分一定要上去做更改。許多老師反應緊急聯絡人若沒有更新會造成聯絡上的不便。第二件事，在學生的基本資料中自我描述的內容，同學們留的資訊很少，老師們要跟同學面談的時候覺得同學提供的資料不足，請同學能夠多補充一些資訊給我們。日間部的部分是希望每個班級能夠每個禮拜開一次班會，進修部也希望各班代能跟導師安排開班會的機會。第三件事情，希望班代能多留意班上的復學生或轉學生，讓他們能感覺到輔大的溫暖。第四件事情，在教學評量裡面有一個師生互動的平台，從上學期末開始有一份問卷是希望同學能夠填答，給導師們一些意見。請班代跟同學們說在學期末可以透過這個平台將一些意見傳達給導師，也可以給老師一些勉勵鼓勵。
宗輔室代表:
宗輔室配合這次的教學卓越計畫特別推出一個課輔的活動，提供免費的課輔輔導，其中有初、中、高級會計還有微積分、統計學等等。輔導時間為週一至週五下午5:30~6:30，宗輔室兩邊都有貼公告，有興趣的同學歡迎來參加。另外今年也舉辦很多活動，例如3/30的敬天祭祖，大一的同學都要參與。暑假的時候有領袖營的培訓，歡迎繼任的系學會幹部參與。還有進修部的芥子志工要到中國四川服務，今年可能會跟中國人民大學合作。請同學傳達此訊息，有興趣的同學可以到宗輔室報名。
教務處代表: 

全人教育中心在本學期的5月4日要辦理中英文基本能力檢測，請各班代告知班上同學檢測當天記得帶學生證。
生輔組組長: 

資料18-23頁為生輔組的部分，裡面有很多跟同學相關的訊息，不論是住宿或是學校各種補助的申請和獎學金的申請資料裡都有清楚的說明。補充以下幾件事情：第一、學校從97、98學年開始推行無菸害校園的宣導，前兩年都在宣導和勸說，但從99學年已經開始做柔性取締，上學期有部分日間和進修部同學被糾舉，本校有3位學生被罰錢，上學期登記了10位學生。這學期會繼續做柔性取締，學校目前有六個吸菸區，除了吸煙區以外皆不可以吸菸。離進修部最近的吸菸區在Seven旁的出口那邊，另一個地方是利瑪竇後面的涼亭，此兩處是最靠近進修部的吸菸區，除此之外皆不可吸菸。目前有宣導隊會帶照相機拍照；若被拍照可選擇撿菸頭兩小時或者記申誡。第二次被登記處分加重，第三次直接送到新北市衛生局做裁罰。這學年已經開始實施，請班代務必回班上做宣導。100學年學校若成為無菸校園，即是將現在的6個吸菸區全部撤除，目前正在做公聽會過程；學校將在3月23日下午1:30在文開樓3樓會議室舉辦公聽會，會請贊成與不贊成吸菸的兩方來表達意見，然後在學校的行政會議討論，到底支持哪一方。如果是無菸校園，全校教職員工生皆不可以吸菸。請班代告知同學請配合取締。第二件事情，相信大家都知道東華大學外宿學生因火災事件。
本校日間部和進修部將近有3000名同學外宿，過去我們有做賃居訪視，請班代回去宣導，倘若同學無法保證自身居住環境的安全，請跟教官聯繫，我們會優先訪視這些同學居住的地方。訪視後我們會先請房東改善，有需要會去文給地方消防隊請他們去糾舉。學校目前還有200個床位，若同學想回學校住宿歡迎洽生輔組。第三件事，3月11日日本發生大地震，而台灣也位在地震帶，所以學校會跟總務處配合未來一段時間會在學校實施防震演習，會事先告知請同學配合。第四件事，今年的敬天祭祖活動，所有大一同學一定要參加。去年有400位同學被處分因為沒有參加也沒有照規定請假，請大一班代務必宣導因為這是學校很重要的傳統。
系委會主席:
學校5月4日開始會有選舉的活動，此活動是要選出各層級會議代表希望大家踴躍投票參加。有意願同學可以從今天到3月31日上課輔組網站下載參選表格登記為候選人。
研發處校務評鑑相關說明:
何為校務評鑑?教育部在一年前發了一份公文來學校說明學校必須接受教育部的一個學校整體評鑑。校務評鑑最主要的目的是要了解每間學校的辦學特色，學校有沒有照著自己目標完成？有沒有針對每一年學生的反應和學校的學習成果作持續的改善？這些大概就是整體校務評鑑的主要目的。
學校接受實地訪評的日期為5/18-5/20，18、19為校務整體評鑑在濟時樓，20日則為性別平等委員訪視各單位，教育部給學校的任何獎項將取決於此評鑑結果，所以這是一個很重要的事情。校務評鑑當天將會有委員和學生一對一的晤談，每一位學生皆有機會被抽到，特別是曾經擔任過班代或領取獎學金的學生。委員們可能會想辦法卸下晤談學生的心防，誘導學生說出學校需要改進的地方，大家千萬不要上當，因為如果學校被記一點將被扣50萬。委員普遍會問學生相關問題和學校對學生有哪些照顧和學生對整體校務的了解。例如，學校的宗旨和校訓是甚麼?學校想要培養學生甚麼能力?學校能提供學校哪些學習經驗和學校對學生有哪些生活照顧?學校提供哪些輔導課程?同學們皆可在校務評鑑專區搜尋到相關資訊。
四、提案討論:

提案一:

藝術學院AL110和進修部大樓ES106的硬體設備需改善。
提案二:

原本文學院在利瑪竇上課，因本學期改到文華樓覺得狀況很多希望校方能讓我們搬回利瑪竇及進修部大樓上課。
主席駱老師:
關於提案二今天下午班代表會議也有同學提出，當時總務處說會立刻進行改善，同學若有其他提案請提出來，我能回答會盡量回答或請在座師長幫忙。
總務處回覆:
針對文華樓教室燈光的部分在寒假即做全面更新，也將LI200全面換成T5的燈光照明。至於室外部分，因為學校夜間照明長期屬於偏暗，學校在明年度提出校園中央馬路路燈更新工程。蓮花池路燈部分這禮拜正在進行景光燈施工，這星期即可完成。廁所部分，文華樓今年有編廁所改善預算，目前將優先改善較老舊的廁所，文華樓女廁在暑假會全面更新。一樓男廁則於明年改善。
部主任補充:
學校並沒有清楚規畫要把進修部各系回歸到日間部學院上課，曾經有討論過但考量到安全方便的顧慮，除非必要原則上都在進修部大樓上課。大傳跟餐旅有機器設備的運用，所以必須使用日間部教室。這學期中文、歷史、哲因學上課的利瑪竇大樓學校整個規劃給管理學院，以致於這幾個系必須在文華樓上課。有些部分無法立刻改善請同學見諒，有些是硬體的結構或經費的考量。
五、意見溝通:

經濟二:

系秘書下通殺令說，若沒有做教學評量會把選課系統鎖住，初選只能選不能退，第二次是不能退只能選。使得很多同學無法選到通識。請問系秘書是否有這個權力?這樣對我們很不公平。
教務處回覆:
系主任與系秘可以在有配套措施或有會議決議時封鎖選課系統，請同學務必配合系上的行政作業。
數學三:
有些課程因為某些因素無法開成，得知課程進行通常是第二次加退選最後一天，通常已經沒有通識可以加選了，這時候同學的同學就受損了，雖然可以用人工加簽，但很多已經缺額是否有補償方案?

部主任回答:

進修部開課人數必須滿20人，數學系轉系或退學同學較多，以至於選修課無法全部開成。如果知道某些課同學很想修或很重要請跟系主任爭取。若是學校整體的部分，很難特別考慮進修部數學系問題，因為課已經開不成，開學已經三週加退選已結束，即使可以人工加簽但同學想選的課已經滿了，這個問題到此時已經來不及了。若真的選不到就選別的課修。
大傳三乙:
大型道具文友樓沒地方放，借地方放卻又有疑慮，因為已經有人放東西在那邊，怕東西遺失。希望學校能規劃一個空間讓我們放這些道具跟佈景。
部主任回答:
困難處為空間有限大家都要用，還是要實際去跟系主任溝通才行。學校空間有限，所以大家要體諒並共用空間。
英二甲:

工讀生態度有問題，上多媒體課的時候工讀生態度很差。進修部3樓自由上機的工讀生跟文開樓電腦教室的工讀生態度很有問題，時間一到就要關門無法通融。
部主任回答:
站在對方的管理立場，一上完課當然就要關門了。但是否一分鐘都無法通融呢?請提供時段跟地點。（附註補充：截至4月11日止提案人都未提供相關資訊）
大傳四甲補充:

晚上服務的工讀生普遍態度都很差。某些老師會上課到比較晚，工讀生會來催促。
問文友樓的工讀生都一問三不知。感覺人力不夠，資訊中心的工讀生訓練要加強。
部主任回答:
請後面發言的同學再提供書面的提案，將具體的問題寫下來方便後續了解追蹤。（附註補充：截至4月11日止提案人都未提供相關資訊）
總務處補充:

為了建造兩性平等的校園環境跟友善校園，總務處目前在校園建置哺乳室，進修部二樓的哺乳室將於二星期後完工，請班代回去告知有需要的同學。第二件事情，營繕組最近在利瑪竇大樓跟進修部大樓前面做汙水管線的工程，這工程會在這個週末做最後的收尾，之後對進修部的同學就不會有噪音的影響了。
六、主席結論:

非常謝謝各位班代對班上的事情踴躍表達，也非常感謝學校的師長同仁們能夠解決各位提出來的問題，我們需要一些時間解決問題，再把改善的狀況跟大家報告。希望大家把今天發的資料傳達給班上同學，特別是5/18-20的校務評鑑希望大家能夠把學校較正面的一面表達出來。我們也很樂意協助完成大家的意見，謝謝大家。
PAGE  
1

