輔仁大學進修部
96學年度下學期班代表聯席會議

會議紀錄

會議名稱：96學年度下學期班代表聯席會議

開會時間：97年3月26日（星期三）18時30分～19時30分

開會地點：進修部大樓001教室

主    席：學務長

出    席：教務處代表、總務處代表、進修部主任、主任教官、導師團體代表、生輔組長、課外組長、宗輔室代表、系委會主席、進修部各班代表。

司    儀：王世興 

記    錄：鄔文萍

一、會前禱：生命之河(略)
二、主席致詞

學務長: 各位老師、各位工作夥伴、各位同學大家晚安。很高興今天晚上有這個難得的機會和大家對話，因為時間有限，我希望能藉此機會了解同學在校內生活與該有的協助，是否都有很好的支援去面對整個學習生涯。各位班代是代表班上所有的同學參與這次的會議，班代表就有責任使班上同學在這學期的求學生活中得到應有的支援，所以身為班代表的你們要盡量為同學向學校爭取各種資源，使同學能在良好的環境及充沛的資源下學習，在等會兒的會議中，班代們要是有任何問題，請盡量發問，我們將儘可能告知各位班代我們的想法，或者請有關單位盡快爲同學處理問題。
三、師長致詞：

進修部主任: 各位師長同學大家好，在座的班代們都是由同學所選出來的，希望各位班代不辜負同學的期待，幫同學提出心中的問題並且將學校的事項帶回去告知班上的同學。現在進修部也漸漸和日間部做整合，在資源上也做了共享，我希望進修部的同學，能藉此多多利用學校的資源來幫助你生活上碰到的任何問題，若有碰到無法立刻解決的問題，也請同學要馬上向校方反應，學校方面也會請有關單位爲同學服務。我希望同學的努力及學校的配合能讓各位同學不管是生活或是課業方面都能夠有效的發揮最大功能。因此希望同學能在更好的資源下有良好的學習環境，也有傑出的表現，不管是同學日後的成就或是輔大的聲譽，都有很好的成績。
生輔組長: 各位晚安，生輔組有五點事項要告知各位同學。1. 從去年學校開始推動菸害防治但效果不彰，因為在教學大樓中還是可以發現有抽菸的情形，請各位班代回去班上多加宣導，學校也會在這方面考慮是否設置室外吸菸區，讓有抽菸的同學可以使用。2. 最近一二個學期發現期中、期末考試都有作弊的情況，請班代告知班上的同學，請同學遵守考試規定並維護良好的校風。3. 請各位班代通知班上同學，有選填預官志願的同學，可以在97/5/14上網查詢公佈名單。4.97/5/28有爲同學舉辦一場活動，日後服役時所應注意的事項都會在當天活動中說明，若即將面臨服役的同學可以考慮參加。5. 請進修部的同學注意，近來有鑰匙未拔而機車失竊的案例，請同學隨時注意自己的機車鑰匙是否拔除並帶在身上，學校的夜巡隊也會在這方面多加注意。

總務處代表: 各位師長、各位師長、班代們晚安，在這邊總務處有幾件事情向同學報告。 1. 頂樓並非活動的空間，隨意開啟頂樓的門會觸發警鈴，若在上課中警鈴啟動會影響同學上課，請同學非必要勿前往頂樓。 2. 各樓層的置物櫃是提供學生使用的，請千萬不要觸碰置物櫃的密碼鎖，否則置物櫃會因此鎖上，若置物櫃被鎖住請至總務處報告，總務處會馬上處理。 3. 器材使用若有問題，可詢問E化教室服務隊。班上也請安排二位同學協助老師處理器材方面的事情。 4. 最近校方正在規劃課桌椅更新，我們也會盡快讓同學能使用新的課桌椅上課。

導師代表致詞: 各位班代辛苦了。最近發生一件令人遺憾的事情，日間部企管系的同學，因為精神上受到極大的壓力，也因此受不了精神壓力的折磨，而選擇了結束自己的生命，我希望各位班代能轉告班上同學，若有心情上或精神上的問題，都可以向老師或宗輔室諮詢，班代也多提醒同學，平時對自己周圍的人多多關心，讓自己周圍有需要協助的同學能得到應有的幫助，才不會再有令人惋惜的情形發生。因為之前新生憂鬱症量表統計，進修部學生的比例較高，可能是因為家庭因素或是經濟上的壓力，而造成這樣的統計結果，老師會盡可能的幫助同學解決生活或課業上的困難，同學也可以向老師傾訴自己的心情，我希望無論師生或朋友、同學間的關心，都能對此有很好的改善，學校的相關處室也會對此多加協助，希望各位同學能尊重自己的生命，並關心周遭的人事物，讓每個在這個校園裡面的人都能開心的相處與生活。 
四、系委會主席報告
謝謝各位班代的支持，因為各位同學的配合，讓我們在各大小活動中都和校方有良好的互動，同學們的反應與意見，我們也已經向校方提出了，若日後同學在生活上碰到任何問題需要向校方反應，可以多多利用系委會這個管道。接下來的系委會選舉，也請同學能將您神聖一票，投給您心中認為最適合擔任主席的人選，選出可以爲同學謀福利且和校方能有良好互動的人選，這樣在日後同學要是有任何困難需要反應，可以選擇系委會這個管道循求協助，利用系委會的力量讓同學們的心聲轉達給校方，也能從這個地方得知校方的想法，而達到雙贏的效果。
五、臨時動議

1. 班代(歷史三)最近發現系上的圖書風氣不佳，上課的情況也不是很好，不知道其他各系是否也是如此，可否請學校幫忙同學提升讀書風氣?
學務長: 學校提供各種環境及資源讓同學使用，盡量幫助同學的學習，但是學習還是要靠自己，同學在日常生活中看到需要勸導的事情，麻煩同學還是要發揮正義感來勸說，畢竟同學對同學間的互相教導勉勵，比學校師長或家長向同學勸說來的有效，同學要是認為讀書的風氣不夠好，可以和班上同學一起討論，如何將讀書的風氣帶起來，對班上每一位同學也是有好處的，當然學校也會在這方面盡量幫助同學，能有完善的資源和設備，讓同學有更好的讀書環境，進而提升整個風氣，我想這個方面是要大家一起努力才會有效果。

2. 班代(圖資二)對於校內的連身桌椅是否可以增設?
總務處： 對於連身桌椅的部分，學校的校園景觀設計小組，有做過統計和測量，學校的景觀綠地是校園的一部份，若是持續增加校園中的桌椅也會破壞校園的景觀，增加校園中的桌椅的比例，總務處會請校園景觀設計小組，做更精細的規劃及評估，看是否能在桌椅和景觀綠地的比例上做更改。
3. 班代(企管三甲)就業博覽會的時間可否能配合進修部學生的作息?
學務長: 就業博覽會主要是請到各廠商來學校做宣傳，因為廠商的上下班時間和一般日間部學生一樣，所以博覽會的時間比較受限制，但在這個方面我們會和廠商做討論，是否能將時間拉長，讓進修部的學生也能方便參加。進修部的同學，若是在博覽會期間，上午要是能抽空前往參加的話，也是很好的方法。
4. 班代(宗教一)機車停車的部份，可否請學校幫宣導，請大家發揮公德心，讓大家有個良好的停車環境。

學務長: 我們會提醒各位同學發揮公德心，也會以道德勸說同學，畢竟停車都是同學，若是同學間加以勸導，多少能避免這種事情發生。總務處也會在停車格的規劃多加考量，有關單位也會做出評估，考慮是否要再增設停車場或是改善停車格的數量，讓每個同學都能停好自己的車又不怕有不道德的事發生。
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