輔仁大學進修部

97學年度上學期班代表聯席會議

會議紀錄
會議名稱：97學年度上學期班代表聯席會議
開會時間：97年10月16日（星期四）18時30分～20時00分
開會地點：進修部大樓001教室

主    席：學務長

出    席：教務處代表、總務處代表、進修部主任、主任教官、導師團體代表、生輔組長、宗輔室代表、系委會主席、進修部各班代表。
司    儀：王世興

紀    錄：鄔文萍

1、 會前禱：
慈悲的上主，我們在此感謝讚美祢！讓我們依著進修部班代表大會而聚在一起。求祢讓該會議，以及參與該會議的每一個人，身、心靈得以平安。祈求祢賜予智慧給每位班代表，也祈求祢賜給我們有一顆充滿光明和力量的心，能盡力為他人付出和貢獻，這是一份特殊的使命！期盼我們每個人都能盡自己最大的力量，努力扮演好自己的角色，促進輔大進修部更美好，讓進修部這個大家庭，能在充滿愛與智慧中和平相處，一同精進，一同成長。以上所求是靠我們的主基督之名，阿門。
2、 主席致詞：
感謝各位能來參加會議，在此做簡短的報告。第一，各位同學在畢業時應該具備有面對社會挑戰的能力，而學校在課程的安排與各活動的安排都是為了幫同學具備此條件。期望同學能好好利用這些資源。第二，班代表的工作是表達班內同學的意見以及領導班上的同學建立各班的學習風氣。第三，利用這個機會能聽聽同學的意見，而我們也給予改善。
3、 師長致詞：

進修部主任：
很高興能參加班代表座談會。希望在未來各位同學能充份利用學校資源，並在各位師生的努力下開創校園文化，也祝福各位在此會議能有好的收獲。
宗輔室代表：
在下週三利瑪竇地下室有一場演講，一位在美國太空總署的華裔要來分享他的心得，座位有限，請儘早報名。
4、 系委會主席報告：

系委會主席：
若各班代對於進修部的活動或文化交流有更新穎的想法，可以透過會長向主席反映，增加進修部學術及活動上的活力。

系委會副主席：
各學會及學校努力的承辦很多的演講及活動，雖然知道進修部的同學在時間的利用上本來就比日間部同學緊湊，但這些活動能帶給各位同學知識上和心靈上的成長，希望各位同學能抽空參加。

五、臨時動議

提案一：
夜間部的上課時間很少，想請學校把星期三的共同時間廢除。

進修部主任回答：
共同時間的目的是希望能比照日間部的方式，舉辦能舉辦一些師生共同參與的大型活動！這是學校經過多次討論以及在時間方面做了最適當調整後的決定。若是在實施一學期，沒有讓各位沒有成長的效過，會考慮取消或更改時間實行。
學務長回答：

原本會考慮實行共同時間是基於學生的反映，藉由這些演講及活動提升學生的能力！在過去這個議題一直被提出來討論，但因為悠關學生的學分數，遲遲沒有定案，直到今年才能實行，希望能帶給進修部同學種種的好處。

提案二：(法律系代表發言)
有許多大四因為共同時間的關係發生衝堂，不得已去日間部修課，但最後會造成學分數不夠無法如期畢業，若是要實行共同時間，希望降低畢業的學分標準。

教務處代表回答：

從二年級開始可跨修日間部的課，但修完只有三分之一的學分數；不跨日間部輔修就沒有此限制。法律系大四學生大多有跨日間部修學分的狀況，因為法律系本身就需要許多專業知道，故學分數較高！但若把學分不夠都問題歸咎於共同時間，有待商討。共同時間在此學期剛開始實施，成效並不顯著，是否和此現象有關，我們會立刻回去討論，設法替學生解決問題。
提案三：

希望能延長學校設施的使用時間，讓進修部同學也能享有和日間部同學相同的福利。

學務長回答：

相信學校設施的單位訂定這些時間有一定的考量，若是討論過能延長時間，為了同學的學習，相信相關單位很樂意實行。

提案四：

大多學校舉辦的活動都是在平日的白天或下午，讓許多想參加的進修部學生無法如願，希望能把活動辦在星期六、日或是晚上。

學務長回答：

許多活動，例如演講，時間的安排是依演講者的意願，有時利用共同時間安排，都已是晚上八點到九點，許多演講者對此時間的演講意願是不高的！但學校會在講者願意的情況下，替進修部的同學在適合的時間舉辦活動。
提案五：
1. 側門停車位不足，希望學校能增設停車地點。
2. 學校附近的店家佔據騎樓，發生行人走上馬路的危險現象，希望學校能向店家交涉，維護學生安全。

3. 校園內抽菸的現在日益嚴重，剝奪多數人希望在乾淨環境學習的權益，希望學校能幫忙。

學務長回答：

最近觀察，的確有日益嚴重的情況！而學校方面，正在抉擇是否讓輔仁大學列為無菸校園，若是為無菸校園，則最快在11月會開始對在校園抽菸的人進行宣導。相較於服務人員的勸導，或許同學間的勸導更為有效，希望同學能拿出自己的勇氣與正義感，也為了同學的健康著想互相勸導。

總務處代表回答：

原本學校在停車位的設置數量就不多，若是所有的同學都想停在靠近學習大樓的附近停車位，那數量就更少。希望能宣導一下，事實上在側門的停車位數量是足夠進修部的同學使用，但同學不太願意停在較遠的停車位。若是側門的停車位數量確實不足，總務處內部也會開會研擬解決方案。

提案六：(企管系代表發言)
許多硬體設備，如冷氣、投影機有損壞的情形，卻久不見人員維修，希望學校在報修的進度上能加快。

總務處代表回答：

從四年前開始整棟進修部實施e化設備，有許多師生因為不熟使用方式，而造成上課的困擾。因此，進修部有設製e化服務隊，能馬上替上課有問題的班級解決器材的問題。關於同學提報LM506和LM511硬體損壞的問題，會在開會後立即處理。

學務長回答：
關於e化設備的使用，各班代可秉持為同學服務的精神，先把設備的使用弄清楚，在往後上課時碰到硬體設備的問題，能立即為班上解決。
提案七：

有關於選修日間部的外語課程，加退選時常常會沒有餘額，希望學校能增設保留名額給進修部學生，確保學生學習的權益。

教務處代表回答：
原則上一堂課依據教室的大小，會有人數上的限制，若是一堂課有許多超出名額的學生想加選，想選到本來就是比較困擾，但我們會向外語學院反映，是否能為選修日間部外語課的進修部同學增設保留名額，以確保同學權益，會再進行交涉。
提案八：

有關於大專院校共同助學金的申請。在過去，申請助學金的同學不需要從事勞動服務，而現在申請卻需要參加學校的勞動服務。且在分級制度上看起來也不完整，希望學校能夠解釋這些問題。

學務長回答：

關於助學金的來源有二：一是教育部，二是全校同學所繳交的學雜費。最近因為M型化社會日益明顯，需要申請助學金的同學越來越多，有許多學校不堪負荷，反而造成許多學生得不到應有的補助。所以，從去年開始政府要求部份百分比的助學金由學校的學雜費中支出，而另外部份政府支出。其中部份的經費來自一般學生的學雜費。所以，如果以服務同學為目的進行回饋並不為過。輔大的服務時數相對其它學校高，是因為在要求時數中，有二十小時為訓練課程，訓練同學進入職場的基本技能；以及校園中承接單位十小時的專業訓練。所有的服務時間無強制要在一定時間內做完，可自選時段。主要的目的是希望同學表現出接受恩惠時有適當回饋的精神。其服務的內容是塑造正面健康形象的校園文化，及維護校園健康及校園治安。
會後提案

案由:

1. 停車位有過多廢車占去有需使用者的權利。
2. 操場廢用傳聞。
說明:

1. 常在停車時看到許多廢車,將車位佔據,影響到有需要使用停車位的人。
2. 操場之使用,維護費用已繳交,若操場被廢除,改建,始學生權益有受損之慮。
辦法:

1. 將廢車拖吊。
2. 解釋操場相關問題。
總務處回覆：

1.關於機車停車場之廢棄機車，本組於每年暑假期間皆進行有關「凡車體髒污、銹蝕、破損，外觀上明顯失去行車功能之車輛」予以張貼告示，以茲提醒在97年9月15日後確定無主人之機車在提報環保局，請其協助處理。本組將儘快統計所有數量提報環保局請其前來處理，此係總務處之缺失，謝謝提醒。
2.操場存廢傳聞僅是傳聞，本處未聽聞，更無任何計畫。
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