輔仁大學進修部
97學年度下學期班代表聯席會議

會議紀錄

會議名稱：97學年度下學期 班代表聯席會議

開會時間：98年3月26日（星期四）18時30分~20時00分

開會地點：進修部大樓001教室

主    席：學務長

出    席：教務處代表、總務處代表、進修部主任、生輔組長、課外組長、
          系委會主席、宗輔室代表、進修部各班代表。

司    儀：王世興

紀    錄：鄔文萍

一、 會前禱：

仁慈的天主，我們祈求您來到我們身邊，我們的心，有時候非常的累，忙著功課、忙著工作、忙著朋友、忙著同學。我們非常害怕孤單、寂寞，也許有時候在面對複雜的人際關係的時候，我們不知道要怎麼信賴他們，期待他們，然後又願意陪伴我們，聆聽我們。校園內有一個最高的神指引我們，能給我們美好的環境，幫助我們學習，幫助我們跟別人相處。我們可以在這邊洗淨我們的身心，張開眼睛可以看到一切美好的事物，不管是建築物，還是藝術品，我們的同學。用心去看每一位同學，發現他們都有理想、有抱負，他們心地善良，願意付出自己關懷別人。班代表正也是扮演這樣的角色，扮演學生跟校方之間的溝通橋樑，在煩惱的工作學習中撥出時間服務同學，使學生跟校方之間達成良好的互動關係，在這裡乞求天主，讓我們班代表，讓我們良善、熱忱的心，能服務關懷別人，同時讓我們的心聲讓校方知道，讓我們的關愛傳達給同學。以上所求是靠我們的主基督之名，阿門。
二、 主席致詞：

各位主任、夥伴及班代表：大家晚安！班代是代表班上同學反應這學期以及過去半年內遭遇到的事情，告訴校方讓學校有機會改進。今天發的書面資料務必帶回去，因為與獎助學金和工作機會有關係。學校有非常多的資源，所以班代回去之後，請善用班代的力量，細心觀察。不用擔心自己的意見會不會帶來負面效果，要盡量表達，因為學校希望多聽聽同學所表達的意見，各處組有代表在現場者可以立即回答，如未與會，則問題將以書面回覆。
三、師長致詞：

進修部主任：

各位晚安，藉這個機會表達幾點跟同學有關的事情。一、進修部成立四十週年，所以今年會擴大慶祝校慶！我們也組成了一個籌備委員會來規劃校慶活動，希望學生跟系學會能夠發揮才能。二、進修部成立志工服務隊，為進修部做服務，兩個禮拜前即開始培訓，很多有熱誠的同學，讓人很感動。三、學校日夜間部已經整合，企管、貿金、會計、統資，已經過校務會議通過，下學年變為單班，而99學年度則會停招。因應學門整合，推出商業管理學位學程，初步招收120名學生。而下學年教育部會對全國進修部作評鑑，學校非常重視這件事情。
學務長：
因應大環境不景氣，學校推出很多有關協助同學就學的措施，不要因為不景氣而休學，相關訊息資料有詳細的說明，也會請相關處組向同學報告。
宗輔室：

進修部服務項目跟其它單位一樣。經濟上有困難的學生都可請求協助。這學期安排兩次演講，還有其它活動，歡迎來宗輔室讓我們為你服務。另外，在暑假會辦領袖探索營訓練幹部，詳細內容會e-mail給班代表。

生輔組組長：

學校輔助系統、各項貸款、各項減免都寫在資料裡，請班代回去跟班上做宣導。接下來有幾點報告。一、年來因網路交友發生的性騷擾與侵害事件多起。交友首先要注意兩性間的尊重。發生類似案例，影響前程非常深遠。學校未來在兩性教育上會更加強。二、校外獎學金我們通常會在各系所公告。有需要的話也可以上生輔組網頁或是直接向我們詢問。如果班級有班網，那請班級把網址告訴鄔文萍小姐，往後有訊息就會直接寄到班網去。三、學習中遭遇困難可向教師和系教官請求協助。上學期申請共同助學金的同學有一百多位，而且要服務一百個小時，有同學對此感到困難。本組會依個案情況給予必要的協助，在98學年度已經做了時數調整，讓各位在服務的同時培養職場上的能力，今年八月就會規劃完成。
學務長：

網路交友而發生的性騷擾跟性侵害事件，皆沒有緩刑，請所有同學注意。

課外組組長：

98/5/6全校選舉日，請踴躍參與，今年的選舉將有抽獎活動。

學務長：

最近很多人找不到工作，就輔組為大四學生開了講座，以防一畢業就失業。以後有相關講座都歡迎四年級學生踴躍參與。衛保組資料顯示98年1月實施嚴格禁煙。在學校ES大樓、利瑪竇、文開樓等皆設有吸煙區，有吸煙同學請到吸煙區去吸菸，請班代回去宣導。學校在三年後將成為無煙校園。

四、 系委會主席報告
系委副主席代表發言：
學校獎學金有很多配套措施，幫助辛苦打工但是沒能力繳學費的同學。五月選舉日請大家踴躍參與。系學會常常在共同時間為同學辦很多優質活動，請大家踴躍參加，多多享受系學會給你們的活動。以後學校的大型會議決策，希望可以讓班代跟系委參與或旁聽。
畢聯會主席：
畢冊相關事項已經告一段落，畢冊價格為700元，請班代轉達各同學。能購買的對象不限於大四生，大一新生也可以購買。購買截止日為98/4/8，請班代在4/8前幫忙收齊金錢並交給畢聯會。
五、 臨時動議
提案一（企二乙）：
學長姐必修課在禮拜六的晚上三四節，是否可以調整時間？
教務處代表回答：

課程安排是由系上各自安排，有些也是考慮到某些老師只有假日的時間才能來上課，教務處會向老師們詢問是否可以別在禮拜六排課。
學務長回答：

課程是由各系安排，安排完後教務處就照著排課。所以同學可以先向系助教反應。如果真的有困難就可以向教務處反應協調。
提案二（史三）：

晚上六點至六點半在貴子路車棚，最容易出車禍，也出過多次車禍了，是否可以派人負責指揮？
生輔組長回答：
玫瑰學苑出入口沒有紅綠燈，而只有以人去阻擋車子反而更加危險。因此人力執行還是依照紅綠燈實施安全維護。在玫瑰學苑出入口派人力去管制交通，經會勘仍具危險性，故仍維持原執勤方式。同學如果有更好的方法可以提出來。
總務處代表回答：

返光鏡跟交通號誌部份我們有問過交通局，結果是不適合的。往二省道紅燈右轉的提議也是不適合的，所以請各位同學配合交通安全管制。
提案三（經二）：

經濟系有些課程只開在日間部，是否可以為進修部的學生增加名額？

教務處代表回答：
這個部份我們會跟日間部以及夜間部經濟系系主任協商。

學務長回答：

有些系日夜系所還是分開的，因此常常要請日間部系主任看是否能開放給進修部學生。請回去跟系主任溝通，真的有問題的話就向教務處反應。

提案四（哲三）：

三年來導師換過兩次，人事安排學務處可以解決嗎？

學務長回答：

我們在導師制度上做一些改變，在98/4/8和98/4/15有兩場全校導師會議，會修導師辦法。

進修部主任回答：

相關問題一起回答。禮拜六晚上排課的事情我會再發信給各系老師，請他們多加注意。日間部是否保留課程給進修部同學，我們之前網路選課時因為不互選課規定的關係，當進修部要選課時，往往日間部就都選滿了，如果要保留名額給進修部，就可能造成夜間部同學沒人修，可是日間部同學選不到。如果對選課有強烈需求，請在進修部主任這留下資料，我們會幫忙協助。進修部導師是盡量不換，但有時候是逼不得已的。老師也有本身的生涯規劃。原則上會盡量穩定。
提案五（經一乙）：

共同時間像是導師時間，只有一年級需要，能不能二、三、四年級不要有導師時間？

進修部主任回答：

此時間可以讓進修部同學參與演講或是一些活動。長遠的目標來看，這時間可以讓你們學習使用更多學校的資源，也可以利用共同時間自己規劃，基本上是不會影響學生的選課權益。

學務長回答：

系代表要善用這些時間安排一些活動，像是對未來就業有幫助的講座，或是社交建立的時間。如果可以達到這樣，那共同時間就有意義。如果有講座而沒有共同時間，很多進修部同學會受影響。我們會試辦一兩年看看，如果大家都不參加任何系學會的活動就可以考慮廢掉共同時間。

提案六（大傳一乙）：

日夜選通識時間是否調早？承辦人員口氣不好。
學務長回答：

我們會處理，我們一定會跟承辦人員反應。承辦人員應該是要幫助學生的，如果只是一時的情緒不好，就請大家包容，因為人難免都有精神不好的時候。
教務處代表回答：日夜選通識課的時間，我們會再跟承辦人員和長官協調，保護學生權利。其實早一點讓同學選課，學生的權利才能平等。
提案七（經四乙）：

經濟系是否可以讓外系互抵學分數增加，以減輕經濟系學生的負擔？

進修部主任回答：

全校課程委員會已經通過決策，是希望各系畢業學分數都調整到128學分，而且我們也決定跟日間部一樣，而全人教育課程限制在32學分，因為畢業學分調動，所以能自由選的課相對就會變少。本來是希望自由學分調為32~64學分，不過討論後主管覺得有困難。所以，學校自由學分還是只有24~32學分。不過目前學校的政策將會改變。
學務長回答：

這個問題學校未來將會有政策上的改變。是否有調整空間，很歡迎同學提出來反應。

提案八（史四）：

一、交通方面危險路口的反光燈是否可以定期擦拭？

二、教育章程的獎學金部份可否修改？
生輔組長回答：

教育部有關各類獎補助延修生都不在列，母法規定的部份不可修改，不是本校所單純設立的。至於反光鏡部份我們可以協調，明天就可以擦拭。
學務長回答：
隨手一擦做功德，不過要是有難度還是請專業來做，請我們一起維護學校生活空間品質。

進修部主任回答：

獎學金部份，如果是校內獎學金，教務處可以去了解一下。我們學校為了鼓勵優秀學生才設立的獎學金，如果因此排擠了雙主修學生一定不好。這樣的辦法並不合理。
學務長回答：

如果是教育部規定的校外獎學金我們就不能更改，但是校內獎學金很多，我們會查清楚。我們一定會依法行政。

提案九（貿金一乙）：

外點制度是否可以刪除？系上有上班族，因為上班時間趕不到教室。

進修部主任回答：

新的系主任上次宣佈這項事情，是為了鼓勵同學，提升進修部的學習意願，後來聽說是有爭執。最好可以直接跟系助教與系主任溝通。同學準時上課是合理的，但實際上有困難就可以反應。有建議修正方案的話，系主任應該會接受，直接刪除的話會讓人不服。
系委會代表補充：
一、禮拜三共同時間對系學會和同學很重要。禮拜三共同時間可以讓各位安排自己的活動，學會也會辦一些優質的活動希望各同學參與。有些是玩樂性質有些是教育性質，像是宗輔室請微軟經理來演講就很不錯。二、有問題可以透過系學會會長詢問學校解決事情進度，我們會向課外組長翠蘭詢問提出的意見有沒有處理。我們會幫你們了解解決進度，然後通知大家。
學務長回答：

如果有一些問題提了沒有改變，是因為有些事情需要一定的程序，就算在98學年改變也不適合用在大家身上，因為95學年用在你們身上的制度是直到畢業。我們希望學生正面的提出反應，而學校方面也會積極的做改變。
六、主席結論：
謝謝大家。
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