輔仁大學進修部
98學年度上學期班代表聯席會議

會議紀錄

會議名稱：98學年度上學期 班代表聯席會議

開會時間：98年10月14日（星期三）20時30分~22時

開會地點：進修部大樓001會議室

主    席：學務長（進修部主任周善行代理）
出    席：教務處代表蔣作民、總務處代表陳福洲、進修部主任周善行、生輔組長周立中、宗輔室主任杜金換、系委會主席、進修部各班代表

司    儀：王世興

紀    錄：鄔文萍

1、 會前禱：略
二、主席致詞：
進修部主任：
1.今年是進修部成立40周年，我們將召開籌備會議，與各系的系學會進行交流，希望各位能支持。
2.學校現正強力推動自主學習中心，我們已經做了相當完整的規劃，希望今年就能使用和推動學習自主中心。
3.希望這次會議能跟所有班代好好溝通，達成最好的互動，班代如果有任何疑問歡迎提出。
三、師長致詞：
進修部主任：師長有業務部份的補充請提出來；班代如果對書面資料有疑問或是認為規定不合理的部份也可以提出。另外，對資料上有興趣的部份可以直接洽詢資料上所附之聯絡人。

四、系委會主席報告

系委會主席：
班代表是學生與學校間的橋樑，如果學生對學校活動有不了解，這就是班代的問題，所以希望各位班代一定要提出，一起為學校努力。
畢聯會主席：

畢聯會工作有製作畢冊以及學士服的發放，我們會盡力為大家做好畢業紀念冊。

五、軍訓室通報
錢文彬教官：以下是校園安全宣導重點，請各位班代務必告知班上同學。
1. 各系辦理迎新系露營活動期間，請做好安全維護措施，避免下海、遠離蜂巢或有擅自離隊。活動出發前及返校後，請通報值班教官，02-29052885、02-29023419。

2. 開學迄校園已發生數起偷竊事件，請各系加強宣導防範。凡進修部辦理新生杯、拔河比賽或其他活動，請派專人並注意個人隨身物品，遇有安全狀況，請通報教官室協處，02-29052801。

3. 本校周邊道路交通狀況欠佳，請呼籲同學們上、下課時注意交通安全，遇有狀況需要協助時，請優先通報警方再通報教官協處。

4. 中華電信自即日起開放「850保護您服務」，此項服務功能專為嚇阻犯罪及保障人身安全，請參考使用。

5. 請各系加強宣導，避免在教學區抽菸。

6. 請加強H1N1宣導防制工作，遇有學生身體不適，請通報衛保組及軍訓室。

六、臨時動議

提案一（會二乙）：
1.共助生現在必須要參加必修課程，時間在晚上7點至9點半，但是我們晚上6點40分就有課會衝堂，所以是否可以讓我們上完一堂課再去修必修課程？
2.向老師請假時老師會問怎麼不去修白天的必修課程？老師不希望學生請公假去上必修課程，但是因為白天很多同學都要打工，所以沒有辦法上白天的必修課程。

生輔組長說明：
去年辦過五場說明會，有同學反映沒有專為進修部同學舉辦的場次，今年特為進修部辦理一場，承辦單位（就輔組）把時間定在晚上7點並不是很好，明年可以改在共同時間進行。另外，同學也可以參加白天下午1點到3點半的說明會，時間公佈在學務處就業輔導組的網頁上。
進修部主任提問：
有同學白天在工作，所以沒辦法參加白天說明會，而進修部的說明會時間也已經過了。請問是否還有沒參加說明會的進修部共助生？
生輔組長說明：
上週10月7日當晚有170位同學參加，雖然有日間部學生，但是人數很少，可能還有一些進修部共助生還沒有參加說明會。
我會跟承辦單位（就輔組）協調，下禮拜三共同時間補辦。但是同學一定要來，不能再推託。如果所有說明會都不參加就會喪失今年度的共同助學金申請資格。
進修部主任：
下禮拜三晚上8點半到10點會增加一場說明會，請班代務必通知還沒參加的共助生。

提案二（會四甲）：
我是畢聯會財務長，有事情要找前會長，但是不管打電話或E-MAIL都找不到他，有些程序需要他的幫忙，請問有沒有其它的方法可以聯絡？
世興助教回答：可以找林國信助教幫忙，協調處理。
會四甲班代：有找過助教，但是沒有下文。
進修部主任回答：我再與林國信助教連絡。

提案三（日文三乙）：
晚上學校有點危險，可能會有色狼或是可疑的人在黑暗的角落，像是濟時樓到男生宿舍的側門，是否可以設立專車從中美堂開到校門口？

總務處代表回答：
目前晚上10點10分及10點20分都有802及813公車，同學可搭乘利用。
進修部主任回答：
首都客運有他們的成本考量，至於校園內不安全是我們學校該處理的部份。
日文一甲班代建議：
可以把路燈換成LED燈比較明亮。

提案四（法律二）：
去旁聽英文系的課程，結果聽到一半就被老師趕出來，希望學校可以提供資源，讓進修部學生有更多學習方向。

進修部主任回答：
進修部學雜費的收取採用學分學雜費制，與日間部定額收取不同。所以修的學分越多，學費就越高。原則上，如果想上課應該去選課繳費。如果經濟上有困難，可以來找我。如果真的想要旁聽，也要跟老師打個招呼才有禮貌。
會四乙班代補充：
宗輔室有英文共享課程，如果方便可以去宗輔室看看。建議宗輔室可以開設生活英文的課程。

提案五（浩誠同學）：
學校有教學評量的制度，有些老師連續好幾年在教學評量上考績不好，為什麼卻都還留著，這樣學生做教學評量根本就沒有用，又何必要做？
進修部主任回答：
我會私下跟你談談，看看是哪個老師、什麼原因。

提案六（法律四）：
有同學雙主修但是跨部選日間部的課卻遭到刁難，是否能協調或開放名額讓輔系及雙主修同學選課？

教務處代表回答：
進修部雙主修只能選進修部而不能跨部；輔系則可以跨部，因為輔系的課程會算在本系學分裡，所以是與本系學生名額放在一起。雙主修同學如果因為衝堂而跨部選課，這樣選的課就算是外系學生選課。而在學生眾多與教學名額有限的情況下，系上會優先照顧本系學生而非外系學生。
法律四：
系上說有開放，但是好像沒什麼名額，所以沒什麼效果。
進修部主任回答：
這是較個人的問題，希望有這問題的同學親自到教務處表達。

提案七（傳四甲）：
現在學校有志願選填制度，結果造成選課時大四都選不到課，還要自行加退選，這製造了問題。

教務處代表回答：
這學期進修部有志願選填系統，主要用於全人的通識及體育課程，而這系統在日間部行之有年，在選填志願後會亂數分配課程之後才進行初選。大四學生優先選填，但以不超過50％為限。
傳四甲：
我們不希望志願選填，以前可以清楚的知道課表，但是現在不知道怎麼安排課表，導致重新調配必修課程，以後的加退選還要四處跑，實在很不方便，也很不適應。
教務處代表回答：
選填志願上，大四生會保障名額50%，所以大四生會比較容易選到課，這是希望日夜間選課系統都能整合。
進修部主任回答：
如果日間部有較好的學習環境，當然希望進修部也能有同樣待遇。第一次運作可能會遭到同學抱怨，而且學校空間其實也不多，所以要請同學多多包涵。

提案八（經三乙）：
必修課如果人數滿了是否能加簽？有同學被要求簽切結書還要看系助教臉色，不清楚系助教為何要擺出高姿態來對待學生。有時日間部系助教或是老師已經同意加簽，為什麼系助教還要阻撓學生，說已經開放給外系選課了？

進修部主任回答：
希望同學能進一步跟系助教和顏悅色的溝通，如果溝通不良可以找上司反應。

提案九（傳四乙）：
我們大四本來課表可以自己調配，但是有選填志願後，在初選時就不能移動這些選到的課程，全人教育中心說不能加退選通識，這裡希望可以讓大四生加退選通識。
進修部主任回答：
如果大四生就無限制的選課也不盡合理，希望大四生要尊重學校的政策，但是如果全部的課程都選不到就另當別論。

提案十（傳四乙）：
課程上有些教學活動，禮拜三課要上到20:30，而且課後20:40還有活動，但是掃地媽媽認為應該要下課了，所以趕老師與學生離開。

總務處代表回答：
基本上22點30分同學就應該離開教室，這樣工友比較好工作，23點30分教室門必須關閉。週三20:30—22:10為共同時間，視同上課。23:10—23:30是清場及關門的時間。如果工友在22點30分以前趕同學和老師走是不合法的，明天會告知日間部的總務處處理。
傳四乙班代補充：
不只禮拜三，甚至在禮拜四22點老師還在上課，工友媽媽就態度惡劣的要趕大家離開。
會後追蹤補充：
總務處已向承包商反應並說明共同時間的含意，現已改善。
提案十一（經二乙）：
禮拜六上體育課時希望能開中美堂的冷氣，因為上課時很熱又不通風。

進修部主任回答：
中美堂的管理是日間部事務組在處理，我們會去建議。
會後追蹤補充：
總務處事務組回覆週六體育課因現實考量，無法開冷氣，請同學體諒。
7、 主席結論

進修部主任：非常感謝各位班代表提供意見，對進修部以後的發展會有很大的幫助。也謝謝各位師長提供經驗給同學參考，希望未來大家都能愉快的表達意見給學校，讓進修部更進步。
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